

新形象 新贡献 新征程

世界感受中国非凡十年巨变

红灯笼熠熠生辉，中国结暖意融融。国庆佳节之际，国际社会高度评价新时代中国非凡十年，盛赞中国贡献惠及世界，预祝中共二十大顺利召开。

新形象·世界瞩目

如今，在日本东京的家电商店，中国品牌家电被摆放在过去被欧美日韩品牌垄断的醒目位置。《日本经济新闻》以“中国家电成为日本市场主角级产品”为题报道这一趋势。中国家电在国际消费市场步步登高，中国品牌在外国消费者心中形象跃升，是中国加快高质量发展、“中国制造”不断提质升级的一个缩影。

十年奋进，十年发展。中国经济总量占全球经济比重由11.4%上升到18%以上，每年对全球经济增长贡献率达到30%左右；人均国内生产总值从6300美元升至超1.2万美元；全社会研发投入占国内生产总值比重由1.91%提高到2.44%，全球创新指数排名由第34位升至第11位……

中国经济社会发展成果，令世界为之瞩目。而中国在消除贫困上取得的历史性成就，更让世界刮目相看；近1亿农村贫困人口实现脱贫，提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标。联合国秘书长古特雷斯高度评价，中国的精准扶贫方略是“帮助最贫困人口、实现2030年可持续发展议程目标的唯一途径”。世界经济论坛总裁博尔格·布伦德感慨：“我们在历史上还没有看到其他任何一个国家像中国那样消除了绝对贫困。”

同舟共济，命运与共。面对席卷全球的新冠疫情，中国全力推动和参与国际抗疫合作，已向120多个国家和国际组织提供超过22亿剂疫苗。中国始终坚持人民至上、生命至上，最大限度保护了人民生命安全和身体健康，统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果。肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔认为，中国抗疫理念和措施展现实际成效，为全球经济复苏带来益处。

生态优先，绿色发展。中国领导人提出保护与发展相协调的“两山论”，引发广泛共鸣。“绿水青山就是金山银山”，成为老挝自然资源与环境部的座右铭。联合国环境规划署亚太区域主任德钦次仁说，在建设生态文明方面，中国树立了一个很好的榜样。

中国积极推动落实气候变化《巴黎协定》，作出“力争2030年前实现碳达峰、努力争取2060年前实现碳中和”的庄严承诺。联合国前秘书长潘基文称赞，中国在应对气候变化等问题上发挥了具有历史性意



这是10月1日在日本东京一个家电卖场拍摄的中国品牌运动相机。

近年来，消费者在日本家电量贩店购物时总能见到不少中国品牌家电被摆放在醒目位置销售。曾几何时，日本家电卖场的“主角”多以日本国内和西方大牌为主。如今，在“挑剔”的日本市场，中国家电不再是廉价的代名词，而是以品质和品牌美誉度制胜，日益赢得日本消费者青睐。

新华社记者张笑宇摄

义的重要作用，“这鼓舞了其他国家”，中国领导人在应对气候变化方面“发挥了具有前瞻性的领导力”。

新贡献·惠及世界

中国国庆之际，沙特东部海岸的萨勒曼国王港建设工地热火朝天，承建项目的中企职工坚守岗位，全力冲刺。在东非卢旺达，承建当地供水项目的中企工程师在深山中冒雨步行5个小时进行管线排查。该项目惠及100多万人，使偏远地区居民能获取清洁生活用水。在欧洲，塞尔维亚总统武契奇在中国驻塞使馆向中国人民致以节日祝贺，积极评价中企为塞经济发展作出的贡献，感谢中国在塞艰难时期给予的支持和帮助。

当前，新冠疫情延宕反复，国际安全形势持续不稳，全球经济复苏脆弱曲折。面对全球性危机的惊涛骇浪，中国坚持走和平发展、合作共赢之路。

为共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段，中国提出全球发展倡议，为解决当今世界发展难题提供了中国方案。刚果（布）执政党刚果劳动党总书记皮埃尔·穆萨对全球发展倡议表示赞赏。他认为，这一倡议有助于各国共同应对粮食安全、气候变化等全球性挑战和难题，期待这一倡议进一步带动各国发展，促进各国民心相通。

为促进世界安危与共，中国提出全球安全倡议。中方倡导的坚持共同、综合、合

作、可持续的安全观等理念引发国际社会广泛共鸣。巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫称赞它倡导以协同合作的发展方式超越了通过强权竞争与军备竞赛来实现自身安全最大化的零和思维。

新时代的中国，以实际行动彰显胸怀天下的大国担当，为破解世界和平与发展难题不断贡献力量，在力所能及的范围内向国际社会提供更多公共产品。中国倡导推进高质量共建“一带一路”，已同世界上149个国家和32个国际组织签署合作文件。泰国前总理阿披实说，中国提出的“一带一路”倡议以及推动构建人类命运共同体理念等，为维护多边主义和促进共同发展贡献了积极力量。

新征程·全球聚焦

中国国庆前夕，联合国日内瓦办事处总干事瓦罗瓦娅、世界知识产权组织总干事邓鸿森、国际劳工组织总干事赖德、世界贸易组织总干事伊维拉等国际组织负责人及多国常驻日内瓦代表，对中国新时代十年取得的巨大成就表示由衷钦佩和赞赏，预祝中共二十大胜利召开；表示愿在各自领域继续加强与中国合作，期待中国继续在国际事务中发挥重要作用，为世界和平与发展作出更大贡献。

即将召开的中共二十大，是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的大会，将科学

谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展目标任务和大政方针，受到国际社会广泛关注。

中国好，世界会更好。埃及前总理埃萨姆·谢拉夫说，中国的成功符合全世界利益，“中国共产党领导是中国人民实现梦想的关键”。美国伊利诺伊理工大学经济学教授哈伊里·图尔克表示，“中国不断发展关乎全世界的利益”。

办好中国的事，关键在党。朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩在贺电中表示，中共二十大将成为中国社会主义建设事业新的里程碑，他坚信在中国共产党领导下“中华民族复兴之梦必将实现”。突尼斯前外长艾哈迈德·乌尼斯说，中国共产党在综合考量国家当前形势和实际情况、地区和国际局势的基础上，制定长远的发展规划，不断推动经济社会发展，推动国家发展和民族复兴。

世界聚焦中共二十大，期待中国继续为促进世界和平与发展发挥重要作用。长期关注中国外交政策的德国柏林普鲁士协会名誉主席福尔克尔·恰普克说，全球地缘格局正在发生巨变，各国学者广泛关注中共二十大，希望这次会议传递出更多开放与合作的信号。英国皇家东西方战略研究所主席易思认为，中共二十大也将对国际社会产生影响。在中国共产党领导下，中国正在朝目标迈进，在世界舞台发挥积极作用。

（记者张远、宋盈、杜白羽）

新华社北京10月5日电

稳步前进“越办越好”

写在第五届进博会倒计时一个月之际

五届中国国际进口博览会城市服务保障首场综合演练举行。在固化前四届进博会行之有效的工作机制和经验做法的基础上，上海聚焦“疫情要防住、展会要办好、服务要精细”，精益求精做好第五届进博会各项筹备工作。

溢出带动“持续放大”。9月29日，进博会“6天+365天”常年展示交易平台——虹桥品汇里，上海国际友城港正式揭幕。这一新平台既为进博会注入了国际友城的“新鲜血液”，又可享受进博会相关便利和优惠举措，探索国际友城合作新空间。

据统计，前四届进博会参展企业发布的新产品、新技术、新服务超过1500项，累计意向成交额达2700多亿美元。

商务部副部长盛秋平说，进博会将在推动我国产业升级、有效改善国内供给、促进消费升级、服务构建新发展格局等方面发挥了积极作用。

“在充满不确定性的外部环境中，第五届进博会明确将如期在线下举办，这种确定性让全世界确信了中国与世界共享发展的信心和决心。”进博会参展商联盟主席欧莱雅集团北亚及中国首席财务官庞必得说。

他们赴约的是合作交流的平台。在第五届进博会上，阿根廷将首次“组团”展示其智能工业领域的实力。阿根廷（上海）创新中心总经理金麟介绍，从首届进博会至今，创新中心服务的阿根廷中小企业数量、进口商品品种和进口规模等实现爆发式增长，双方还从经贸往来逐步扩展到文化艺术、农业科技等领域的交流。

“我们十分期待即将到来的进博会，这是我们扩大‘朋友圈’的好机会。”挪威海产局中国内地及香港地区总监童安睿介绍，海产局将带着8家挪威海产出口企业“组团”前来。

他们赴约的是中国市场的机遇。这两天，新西兰乳业企业纽仕兰研发总经理罗伊·范登克忙着申请中国签证，准备再次踏上“进博会之旅”。

在第三届进博会时，罗伊·范登克曾不

惜来回隔离28天前来参加进博会。今年他

准备得更充分了，“要见哪些老朋友和新朋

友，如何推介我们全球首发的新品，我每天

都在准备，落地隔离期间的工作已经排得满

满的。相信这次‘四叶草之旅’会满载而归。”

“第四届进博会上，我们签约的合同达6亿元。”提前签约参展第六届进博会的蔡司大中华区总裁兼董事总经理福斯特说，中国是蔡司集团最大的单一市场，近年来，蔡司在中国取得了近20%的年复合增长率，继在广州启动全球最大的健康视光产业平台后，蔡司近期还将正式启动苏州凤凰项目，“我们对中国经济充满信心”。

相约“四叶草”，不见不散。数据显示，参

展第五届进博会的世界500强和行业

龙头企业回头率近90%。从“头回客”到

“回头客”，再到“常驻客”，跨国企业为啥

“来了又来”？

西门子医疗将带来5G移动急救重症介入救治单元“远征”的全球首展，欧莱雅将带来“手持居家染发神器”的亚洲首发，优衣库将进行全球顶级设计师合作系列的中国首秀……

强生全球资深副总裁、中国区主席宋伟群说，前四届进博会，强生几乎每年都带着几十款首发新品亮相进博会，今年强生还将带来约40款“全球首秀”和“中国首秀”产品。

他们赴约的是合作交流的平台。在第五届进博会上，阿根廷将首次“组团”展示其智能工业领域的实力。阿根廷（上海）创新中心总经理金麟介绍，从首届进博会至今，创新中心服务的阿根廷中小企业数量、进口商品品种和进口规模等实现爆发式增长，双方还从经贸往来逐步扩展到文化艺术、农业科技等领域的交流。

“我们十分期待即将到来的进博会，这是我们扩大‘朋友圈’的好机会。”挪威海产局中国内地及香港地区总监童安睿介绍，海产局将带着8家挪威海产出口企业“组团”前来。

他们赴约的是中国市场的机遇。这两天，

新西兰乳业企业纽仕兰研发总经理罗伊·

范登克忙着申请中国签证，准备再次踏上“进博会之旅”。

在第三届进博会时，罗伊·范登克曾不

惜来回隔离28天前来参加进博会。今年他

准备得更充分了，“要见哪些老朋友和新朋

友，如何推介我们全球首发的新品，我每天

都在准备，落地隔离期间的工作已经排得满

满的。相信这次‘四叶草之旅’会满载而归。”

“第四届进博会上，我们签约的合同达6亿元。”提前签约参展第六届进博会的蔡

司大中华区总裁兼董事总经理福斯特说，

中国是蔡司集团最大的单一市场，近年来，

蔡司在中国取得了近20%的年复合增长

率，继在广州启动全球最大的健康视光产

业平台后，蔡司近期还将正式启动苏州凤

凰项目，“我们对中国经济充满信心”。

相约“四叶草”，不见不散。数据显示，参

展第五届进博会的世界500强和行业

龙头企业回头率近90%。从“头回客”到

“回头客”，再到“常驻客”，跨国企业为啥

“来了又来”？

西门子医疗将带来5G移动急救重症介

入救治单元“远征”的全球首展，欧莱雅

将带来“手持居家染发神器”的亚洲首发

，优衣库将进行全球顶级设计师合作系列

的中国首秀……

强生全球资深副总裁、中国区主席宋伟

群说，前四届进博会，强生几乎每年都带

着几十款首发新品亮相进博会，今年强生

还将带来约40款“全球首秀”和“中国首秀”

产品。

他们赴约的是合作交流的平台。在第五

届进博会上，阿根廷将首次“组团”展示

其智能工业领域的实力。阿根廷（上海）创

新中心总经理金麟介绍，从首届进博会以

来，创新中心服务的阿根廷中小企业数

量、进口商品品种和进口规模等实现爆

发式增长，双方还从经贸往来逐步扩展

到文化艺术、农业科技等领域的交流。

“我们十分期待即将到来的进博会，这

是我们扩大‘朋友圈’的好机会。”挪威海

产局中国内地及香港地区总监童安睿介

绍，海产局将带着8家挪威海产出口企

业“组团”前来。

他们赴约的是中国市场的机遇。这两

天，新西兰乳业企业纽仕兰研发总经理罗

伊·范登克忙着申请中国签证，准备再次

踏上“进博会之旅”。

在第三届进博会时，罗伊·范登克曾不

惜来回隔离28天前来参加进博会。今年他

准备得更充分了，“要见哪些老朋友和新朋

友，如何推介我们全球首发的新品，我每天

都在准备，落地隔离期间的工作已经排得满

满的。相信这次‘四叶草之旅’会满载而归。”

“第四届进博会上，我们签约的合同达6亿元。”提前签约参展第六届进博会的蔡

司大中华区总裁兼董事总经理福斯特说，

中国是蔡司集团最大的单一市场，近年来，

蔡司在中国取得了近20%的年复合增长

率，继在广州启动全球最大的健康视光产

业平台后，蔡司近期还将正式启动苏州凤

凰项目，“我们对中国经济充满信心”。

相约“四叶草”，不见不散。数据显示，参

展第五届进博会的世界500强和行业

龙头企业回头率近90%。从“头回客”到

“回头客”，再到“常驻客”，跨国企业为啥

“来了又来”？

西门子医疗将带来5G移动急救重症介

入救治单元“远征”的全球首展，欧莱雅

将带来“手持居家染发神器”的亚洲首发

，优衣库将进行全球顶级设计师合作系列